

创新合作模式 促进互利共赢

发展中心赴广东省学习调研

本报讯(记者 冯晶)5月15至18日,河北省体育发展交流中心赴广东省体育行业职业技能鉴定站调研体育职业鉴定工作,旨在促进河北省体育职业鉴定事业全面、协调、可持续发展,学习借鉴工作先进省份的做法和成功经验,提高冀粤两地职业鉴定站的友好交流合作水平。调研期间,调研组一行与广东省体育职业鉴定站的建站单位广东体育职业技术学院进行了交流座谈。

广东体育职业技术学院相关负责同志对调研组一行表示热烈欢迎,并就学院历史沿革、师资特色、人才培养、校企合作、社会服务以及近年工作开展等情况进行了详细的介绍,希望两省在游泳职业鉴定项目和滑雪职业鉴定项目上实现优势互补,共同探讨体育职业鉴定工作的创新方向和合作模式,促进互利共赢,共同推动体育职业鉴定事业的发展。

发展中心相关负责人表示,广东省职业鉴定站的鉴定项目、人数、批次、鉴定质量都走在全国最前列,特别是培训和鉴定游泳指导员和救生员项目上,更具有显著的优势和实力。我们将通过学习和调研,聚焦高水平培训师和考评员人才队伍建设,提高河北体育职业鉴定工作的质量,推动全省体育职业鉴定工作不断取得新进展,通过以赛促鉴,扩大职业鉴定的社会影响力。

双方职业鉴定站就党建与业务工作的融合,培训师和考评员队伍建设、全国体育行业职业技能大赛的备战情况等进行了交流和分享。双方今后还将继续加强交流合作,共同探索体育职业鉴定事业发展的新思路、新途径。

调研组一行还参加了广东省体育行业职业技能竞赛游泳救生竞赛技术会议,了解游泳救生竞赛的规则、技术要求、比赛流程以及相关的安全措施。

快讯 >>>

体育宣讲进校园

河北体育馆走进石家庄市翟营大街小学

本报讯(实习记者 李博然)5月16日下午,河北体育馆“体育宣讲进校园”活动走进石家庄市翟营大街小学,为学生们带来了一场精彩纷呈的运动知识宣讲课,活动采用线上线下相结合的方式。现场共有300余名学生参加,2300余名学生在教室内观看直播。

本次讲座由河北体育馆游泳馆任璐、郭玮两位教练共同讲解,他们详细介绍了游泳的益处和游泳注意事项,并通过提问送奖品这一方式,活跃了现场气氛,收到了良好效果。在防溺水教学环节,两位教练通过播放溺水自救视频和现场示范,对动作技巧进行了指导,让每一个学生都能掌握专业、规范的溺水自救动作。

据了解,由河北体育馆“体育宣讲进校园”活动,旨在通过举办培训、讲座等多元活动,宣传推广专业的体育运动知识,提升青少年体育后备人才的数量与质量。今后,河北体育馆还将组织举办系列体育宣讲活动,宣扬体育精神,深化体教融合,为体育强省建设贡献力量。

体育科技为运动员赋能

奥体中心组织开展数字化体能训练服务

本报讯5月14日,奥体中心委托体能训练中心服务保障团队邀请好家庭TS中心宁杰峰老师,对下肢爆发力与多方向移动能力的数字化体能训练作理论与实操讲解,男子青年排球队、男子橄榄球队、男子足球队、女子足球青年队60余人参加。培训主要以下肢移动速度、爆发力为主,采用理论讲解和实操互动相结合的方式,充分结合了球类项目,让运动员积极参与实操。宁老师还为教练员、运动员讲解数字化设备使用方式、方法,并分组组织实操训练,帮助运动员提高训练效果,从而提高运动表现。

据了解,奥体中心体能训练服务团队自2023年10月进驻以来,共服务省专业运动队达1000人次,服务运动员9000余人次,数字化专项体能测试500人次。下一步,中心将持续开展数字化体能训练培训,让运动员练出高水平,练出好成绩,切实提升奥体中心服务保障能力和水平,为重点项目、重点运动员提供高质量的科技保障服务。

(奥体中心)

传承“五四”荣光 激扬青春力量

河北皮划艇队开展户外登山活动

本报讯(记者 宋云杰)5月16日,河北皮划艇队与广东皮划艇队共同开展户外登山活动,旨在进一步传承“五四”荣光,激扬青春力量,昂扬备战风貌,丰富团队生活,

清晨,队员们迎着朝阳,聚集在封龙山山脚下,开启了攀登之旅。虽然在攀爬过程中下起了小雨,但运动员们沿着蜿蜒山路,一路高歌,奋勇前行,尽情享受

勇攀高峰、挑战自我的登山之旅。经过近一个小时的攀登,全体运动员成功登顶。站在山顶之上,俯瞰着脚下壮丽的风景,他们挥舞着队旗,高唱着歌曲,用歌声与步伐诠释着五四精神的力量与荣光,用体能与速度彰显着体育健儿的梦想与期冀。大家表示,要将永不放弃、勇攀高峰的精神带回到日常的训练比赛中,全力备战大湾区全运会,力争取得优异成绩,为国争光。

展现河北健儿新风貌

小球中心、大球中心开展礼仪教育

本报讯5月16日下午,小球中心和大球中心开展“联学共建”、结合推进开展“胸怀祖国、刻苦训练、遵纪守法、争做楷模”主题实践活动、运动队思想道德和作风建设专项教育整改方案,邀请了石家庄交通广播主持人、河北政法职业学院金融服务礼仪专业特聘教授吴晓恒老师进行礼仪专题授课。两个中心的运动员、教

练员、保障人员约150人参加了此次活动。此次礼仪教育专题讲座和互动,涵盖了日常礼仪和体育礼仪及接受采访的技巧。教育运动员尊重对手、裁判和观众,正确处理竞赛中的压力和挑战。专家指出,礼仪的核心是尊重,要自尊自爱、尊重他人,整个讲座过程中,运动员们安静专注、互动踊跃。

(小球中心 大球中心)

营造良好环境 做好服务保障

中国自由式小轮车国家队驻训河北

本报讯(记者 周强)5月20日,刚刚结束奥运会资格系列赛上海站比赛、并取得优异成绩的中国自由式小轮车国家队一行15人,在中国自行车运动协会副秘书长、中国自由式小轮车国家队领队熊鑫、主教练吴丹的带领下,进驻河北省秦皇岛市昌黎县,开展为期两周的集训。

河北省体育局自行车运动中心、昌黎县委、县政府

在昌黎县市民中心举行欢迎仪式,一致表示,奥运军团、冠军队员的到来,既是对河北的信任和认可,更为昌黎加快建设体育强县注入了新的澎湃动力。在接下来的集训期间,省、市、县三级将全力以赴,为小轮车国家队一行提供全方位、全周期的服务保障,营造良好的训练和生活环境,确保每一位运动员都能够全身心地投入到训练中,取得最佳的训练效果。